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Καθορισμός της τιμής μετατροπής της λίρας σε ευρώ 

 

Ομιλία του Αθανάσιου Ορφανίδη, Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, 

με την ευκαιρία του καθορισμού της τιμής μετατροπής της λίρας σε ευρώ 

 

Λευκωσία, 10 Ιουλίου 2007 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι, 

 

Η Κύπρος γιορτάζει σήμερα ένα πολύ σημαντικό γεγονός για το οποίο όλοι μας πρέπει να 

είμαστε περήφανοι.  Η Ευρωπαϊκή Ένωση μάς έδωσε και επίσημα το πράσινο φως για την 

υιοθέτηση του ευρώ την 1η Ιανουαρίου 2008.  

 
 Μαζί με τον κάθε Κύπριο πολίτη, η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου γιορτάζει τη 

σημερινή απόφαση.  Η κάλυψη του κτηρίου της Τράπεζας με ειδικά πανό που έχουν 

ετοιμαστεί σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η φωταγώγησή του, 

καθώς και άλλες εκδηλώσεις που θα ακολουθήσουν σύντομα, εντάσσονται σ’ αυτά τα 

πλαίσια και αποσκοπούν στο να τονίσουν τη σημασία της ιστορικής αυτής απόφασης. 

 
 Από σήμερα, γνωρίζουμε την τιμή μετατροπής της λίρας σε ευρώ: Μία λίρα αξίζει 

περίπου 1,7 ευρώ ή, με μεγαλύτερη ακρίβεια, 1 ευρώ αξίζει 0,585274 

κυπριακές λίρες.  Θα πρέπει ο κάθε Κύπριος πολίτης να απομνημονεύσει αυτή την 

τιμή με τα έξι δεκαδικά ψηφία. 

 
 Από την 1η Σεπτεμβρίου 2007 μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2008 που θα εφαρμοστεί 

υποχρεωτική διπλή αναγραφή των τιμών θα συναντούμε την τιμή μετατροπής στην 

καθημερινή μας ζωή.  Η διπλή αναγραφή των τιμών θα μας βοηθήσει σημαντικά να 

εξοικειωθούμε με τις τιμές σε ευρώ και ταυτόχρονα θα αποτρέψει φαινόμενα 

αισχροκέρδειας και αδικαιολόγητων αυξήσεων.  

 
 1 ευρώ αξίζει 0,585274 κυπριακές λίρες.  Την 1η Ιανουαρίου 2008, το ευρώ θα 

αντικαταστήσει την κυπριακή λίρα με αυτή την τιμή μετατροπής.  Την ίδια ημερομηνία, 

τα πάντα, τραπεζικοί λογαριασμοί, δάνεια και καταθέσεις, μισθοί και συντάξεις, 

μετατρέπονται σε ευρώ με αυτή την τιμή μετατροπής.  Αυτό θα γίνει αυτόματα και 

χωρίς χρέωση. 

 

 Οι επιχειρήσεις και ο ευρύτερος δημόσιος τομέας, από τη στιγμή που γνωρίζουν την 

τιμή μετατροπής μπορούν τώρα να επιταχύνουν και να ολοκληρώσουν τις διαδικασίες 

προσαρμογής των λογιστικών και λογισμικών τους συστημάτων. 
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 Από αύριο θα ξεκινήσει η κοπή των κυπριακών κερμάτων ευρώ από το Φινλανδικό 

νομισματοκοπείο.  Επίσης, θα οριστικοποιηθούν οι διαδικασίες προμήθειας των 

χαρτονομισμάτων ευρώ από την Τράπεζα της Ελλάδος.  Είναι πεποίθησή μας ότι όλα θα 

κυλήσουν ομαλά, σύμφωνα με το σχέδιο εισαγωγής χαρτονομισμάτων και κερμάτων 

ευρώ που ετοίμασε η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου.   

 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι, 

 
 Έφτασε η στιγμή ο Κύπριος πολίτης να πιστέψει στην ικανότητά μας να επιτύχουμε την 

ομαλή μετάβαση από τη λίρα στο ευρώ. Πιστεύουμε ότι η εθελοντική υιοθέτηση του 

κώδικα δίκαιης τιμολόγησης από τις επιχειρήσεις, μαζί με την υποχρεωτική διπλή 

αναγραφή τιμών και τη λειτουργία των Ευρωπαρατηρητηρίων θα κερδίσουν την 

εμπιστοσύνη του καταναλωτή.  

 
 Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να καλέσω όλες τις επιχειρήσεις να υιοθετήσουν τον 

κώδικα, αφού θα έχει θετικό αντίκτυπο και για τις ίδιες.  

 
 Ασφαλώς, για την επιτυχία των μέτρων αποτροπής τυχόν φαινομένων αδικαιολόγητων 

αυξήσεων των τιμών προσβλέπουμε και στη βοήθεια του κάθε Κύπριου πολίτη, ο 

οποίος, ιδιαίτερα τις πρώτες μέρες μετά την εισαγωγή του ευρώ θα πρέπει να 

επαγρυπνεί και να καταγγέλλει τυχόν προσπάθειες εκμετάλλευσης της εισαγωγής του 

ευρώ στο Ευρωπαρατηρητήριο της επαρχίας του. 

 
 Καλώ όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, τις επιχειρήσεις καθώς και το ευρύ κοινό να 

συστρατευτούν με το Υπουργείο Οικονομικών και την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου 

και να καταβάλουν όλη τους της δύναμη για να πετύχουμε την ομαλή μετάβαση από τη 

λίρα στο ευρώ.  Η Κύπρος μπορεί και πρέπει να επιτύχει αυτό το στόχο.  

 

 


